

άμεσα με το σχόλιο "Κύπριοι Πρόσφυγες φέρνουν στο φως συνταρακτικά στοιχεία της Προδοσίας", που δημοσιεύτηκε στο τεύχος 29-30 σελ. 103-104 του περιοδικού "Ελεύθερη

Κυθρέα". Γι., αυτό συνιστάται στους αναγνώστες, η ταυτόχρονη ανάγνωση και των δυο σχολίων, για καλύτερη κατανόηση της έννοιας: "Οι Τουρκοκύπριοι έχουν... Ελληνική καταγωγή".

## Η ΡΗΝΙΩ

- "Ποιά νάν' αυτή που περπατεί με λεβεντιά και χάρη,  
που κατεβαίνει την πλαγιά με το σταμνί στην πλάτη;  
- Είβ' η Ρηνιώ η λεβέντισσα του χωριού καμάρι  
που έρχεται απ' του γονιού την μακρυνή την στάνη  
ογιάν τον αγέρα περπατεί, ογιάν το πουλλί πετάει  
ογιάν το ζαρκάδι ταρατσιά με χάρη δρασκελάει.  
Κορού στα δεκατέσσερα πολέμησαν τους Άγγλους  
και πάνω εις τα κοσιδυό τους Τούρκους τους βαρβάρους.  
Πολλοί γαμπροί την ζήτησαν από γενιά με πλούτη  
μα την καρδιά της έδωσεν από καιρόν ετούτη  
στον Γιάννον τον λεβεντονιό, που λείπει εις τα ξένα,  
τον περιμένει να φανεί εις το χωριό μια μέρα.  
Δώδεκα γρόνους ξενηθικιά, τον περιμένει νάρθει  
και στο ξωκλήσι του χωριού γι' αυτόν κερί ανάφτει  
λένε πως δεν την ξέχασε κι ότι συχνά της γράφει  
και με λαχτάρα καρτερεί εις το χωριό να φτάσει".  
Ο ξένος τούτα άκουσεν κι από χαρά δακρύζει  
και με μαντήλι μεταξωτό το δάκρυ του σκουπίζει  
"Ρηνιώ", φωνάζει δυνατά,  
"Ρηνιώ αγαπημένη", είμαι ο Γιάννος, γύρισα χαριτωμένη  
Σγιάν το ζαρκάδι έτρεξε, στα χέρια του την πιάνει  
και δάκρυα έχυσαν κι οι δυο από χαρά μεγάλη  
γιόρτασε όλο το χωριό και στήθηκαν τραπέζια,  
παίξαν λαγούτα και βιολιά, χορέψαν τα κοπέλια.

Ανδρέας Παναγίδης

---

**ΤΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΩΝ ΔΕΚΑ ΕΝΤΟΛΩΝ**

## Ο ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ ΘΕΟΥ

## ΠΡΩΤΗ ΕΝΤΟΛΗ

"Εγώ ειμί Κύριος ο Θεός σου, ουκ έσονται σοι Θεοί έτεροι πλίν εμού".

Μια είναι η Παναγία και ένας ο Θεός  
και ένας είναι ο Υιός τους ο αναστηθείς Χριστός,  
Πέστε το μεγαλοφώνως ευσεβείς Χριστιανοί  
να το μάθουν, να τ' ακούσουν και οι άπιστοι λαοί.  
Δεν θα λείψουν οι μάχες ούτε οι καταστροφές,  
μέχρις ότου βαπτισθούν όλοι κι όλες οι φυλές,  
μέσα εις την κολυμβήθρα του μονογενούς Υιού,  
της Παρθένου Παναγίας και του δυνατού Θεού.

## ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΝΤΟΛΗ

"Όυ ποιήσεις σεαυτώ είδωλον, ουδέ παντός ομοίωμα, όσα 'εν τω ουρανώ άνω και  
όσα εν τη γη κάτω και όσα εν τοις ύδασιν υποκάτω της γης ου προσκυνήσεις αυτοίς ουδέ  
μη λατρεύσεις αυτοίς"

Είδωλα να μη λατρεύεις, ούτε να τα προσκυνείς,  
όσα βλέπεις και δεν βλέπεις εν τη γη και ουρανοίς,  
Κύριος ειν ο Θεός μας ισχυρός και δυνατός  
όσοι τον μισούν τους λέγει επί λέξει και ρητώς  
Αμαρτίες των γονέων στα παιδιά τους θα δοθούν,  
κληρονομικώς θα πάνε και θα ανταποδοθούν.  
Τα παιδιά μας θα τις βρούνε, θα παθαίνουν συμφοράς  
τα παιδιά μας έως τρίτης και τετάρτης γενεάς.

## ΤΡΙΤΗ ΕΝΤΟΛΗ

"Ού λήψει το όνομα Κυρίου του Θεού σου επί ματαίω"

Άνθρωπε μην ορκίζεσαι κάθε ώρα και λεπτό  
στην Ανάσταση, στα θεία, στο θεό και στο Χριστό.

Κάθε φορά φορτώνονται και μιά αμαρτία  
αυτοί που λεν μα το Χριστό και μα την Παναγία  
Μην ορκιζόσαστε λοιπόν πιστοί Χριστιανοί,  
διότι αμαρτάνετε άθελα και πολύ.

## ΤΕΤΑΡΤΗ ΕΝΤΟΛΗ

"Μνήσθητι την ημέρα των Σαββάτων αγιάζειν αυτήν. εξ ημέρας εργά και ποιήσεις  
πάντα τα έργα σου, τη δε ημέρα τη εβδόμη, Σάββατο Κυρίω τω Θεώ σου".

Της Κυριακής καμμιά δουλειά, καμμιά εργασία  
δεν ευλογείται από το Θεό κι από την Παναγία  
Καταραμένε, άνθρωπε, θύμα της αμαρτίας  
ακόλουθε του Σατανά εχθρέ της Παναγίας  
τα χρήματα της Κυριακής ποτέ δεν πιάνουν τόπο  
κι ας τάχεις πάρει δίκαια με ιδρω και με κόπο.  
Πρέπει λοιπόν την Κυριακή όλοι να την τιμούμε  
να τρέχουμε στις εκκλησιές και να την προσκυνούμε  
δια να προσδεύουμε εμείς και τα παιδιά μας  
και για να μην διαφθαρή η νέα γενεά μας.

## ΠΕΜΠΤΗ ΕΝΤΟΛΗ

"Τίμα τον πατέρα σου και την μητέρα σου ίνα εύ σοι γένητε και ίνα μακροχρόνιος γένη επί της γης".

Για τα παιδιά τους οι γονείς τα πάντα θυσιάζουν  
τα μεγαλώνουν με στοργή και σπλάχνα τα φωνάζουν.  
Πρέπει λοιπόν και τα παιδιά όταν θα μεγαλώσουν  
την πατρομητρική στοργή να την ανταποδώσουν.  
Στους δυο πλέον γέροντες τα βλέμματα ας στρέψουν  
πού τόσα τράβηξαν γι' αυτά για να τα αναθρέψουν.  
Τι θα στοιχίση στο παιδί να πη μια καλημέρα,  
τί γίνεσαι πατέρα μου πως τα περνάς μητέρα;  
να χαιρετάς και να ρωτάς, τίποτα δεν στοιχίζει  
απεναντίας σε τιμά και σε εξευγενίζει,  
και μάλλον τούτο αδελφοί, αντίς την καλημέρα  
πολλά παιδιά υβρίζουνε και μάνα και πατέρα.  
Όποιος υβρίζει τους γονείς, και όποιος τους ξεχάσει  
να είναι υπερβέβαιος ψωμί δεν θα χορτάση.

## ΕΚΤΗ ΕΝΤΟΛΗ

"Ού φονεύσεις"

Μην θυμώσεις κι αφαιρέσεις την ζωή του αλλονού,  
μάχαιραν και συ θα λάβης είναι νόμος του Θεού.  
Όποιος σκοτώση άνθρωπον θα σκοτωθή μια μέρα  
κι ας ξέφυγε κι ας γλύτωσε κι ας ζη και παραπέρα.  
Και αν κανείς από αυτούς, έστω και να γλυτώση  
κάποιος στενός του συγγενής, το αίμα θα πληρώση.  
Για τούτο μην θυμώνετε και πέφτετε σε λάθη.  
υπομονή να κάνετε ότι και αν σας λάχη.

## ΕΒΔΟΜΗ ΕΝΤΟΛΗ

"Ού μοιχεύσεις"

Η μοιχεία στιγματίζει τους καρπούς της ηθικής  
διαφθείρει κι ατιμάζει πρόσωπα λογής-λογής.  
Είναι γάγγραινα μεγάλη, και αγιάτρευτη πληγή,  
χιλιάδες μέρα νύκτα θύματα δημιουργεί,  
Υποσκάπτει και κλονίζει τ' αγαθά της αρετής,  
τα θεμέλια του Έθνους και το μέλλον της φυλής.

## ΟΓΔΟΗ ΕΝΤΟΛΗ

"Ού κλέψεις"

Άνθρωπε πεπωρωμένε, τούτο πρέπει να σκεφθής,  
η ζωή σου τελειώνει κι επομένως θα ταφής,  
μέσα σε νεκροταφείο και σε τόπο σκοτεινόν,  
όσα νάχεις δεν γλυτώνεις είναι φυσικός κανών.  
Που το βρήκες σύ γραμμένο, δίχως ίδρω να αρπάς  
τα υπάρχοντα των άλλων, άρπαγε που θα τα πάς;  
Μήπως έχεις διαθήκη να στα βάλουνε μαζί  
με τ' αμαρτωλόν σου σώμα μέσα εις την μαύρη γη;  
Άνθρωπε δυστυχισμένε, απατάσαι δυστυχώς  
μέσα στον ψυχρό τον τάφο ούτε πίνεις ούτε τρως.  
Ο νεκρός μέσα στον τάφο, πρήζεται, φουσκώνει, σπά  
και τον τρώνε τα σκουλήκια, λειώνει, χάνεται σκορπά.  
Μένει όμως η ψυχή του και φρουρείται διαρκώς,  
δια να την ανακρίνη ο Αναστηθείς Χριστός.  
Ο οποίος θα κατέβη μετά δόξης και τιμής,  
στην δευτέρα παρουσία, τρομερός επί της γης.